
Deliberazione N. 304
Del 26/10/2018

CITTÀ DI MOGLIANO VENETO

PROVINCIA DI TREVISO

Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale
__________

OGGETTO: Adesione al Progetto "Calendario Civile e Costituzione". Approvazione bozza di 
convenzione 2018.

L'anno 2018 il giorno venerdì   26 del mese di Ottobre   nella Residenza Municipale. Vista la 
convocazione della Giunta Comunale fissata per le ore 19:00.
Eseguito l’appello, risultano:

Presente/Assente
Arena Carola  Sindaco  Presente
Ceschin Daniele  Vice Sindaco  Presente
Baù Tiziana  Assessore  Presente
Catuzzato Filippo  Assessore  Presente
Mancini Oscar  Assessore  Presente
Minello Ferdinando  Assessore  Assente
      

Totale Presenti 5
Totale Assenti 1

Assiste alla seduta il Segretario Generale del Comune Greggio Dott.ssa Luisa.
Assume la presidenza la Sig.ra Arena  Carola nella sua qualità di Sindaco, e, riconosciuta legale 
l’adunanza, dichiara aperta la seduta alle ore 19:00.
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OGGETTO:Adesione al Progetto "Calendario Civile e Costituzione". Approvazione bozza di 
convenzione  2018.  

LA GIUNTA COMUNALE

Considerato che l'Amministrazione Comunale è convinta che la mission delle principali agenzie 
educative sia quella di far crescere bambini/e e ragazzi/e nella loro complessità da un punto di vista 
culturale, emotivo, relazionale, personale e sociale, dotandogli di quegli strumenti utili per poter 
affermare la propria personalità e sviluppare risorse sia in campo didattico che nella competenza 
sociale;

Premesso  che  i  piani  Triennali  dell’Offerta  Formativa  adottati  dalle  scuole  comprendono 
l’educazione civica;

Considerato  che  compito  delle  principali  agenzie  educative  è  anche  quello  di  educare  tutti  i 
bambini/e, i ragazzi/e e i giovani alla conoscenza storica del proprio Paese, al rispetto delle regole e 
della legalità, alla riflessione sui temi dell’integrazione, delle diversità e dei diritti e doveri presenti  
nella nostra Costituzione;

Atteso  che  l’Amministrazione  Comunale  di  Mogliano  Veneto  sente  la  necessità  di  istituire  un 
Calendario  Civile  per  ricordare  alcuni  degli  eventi  fondamentali  del  nostro  recente  passato, 
mettendo in evidenza i conflitti, le speranze, le lotte e le conquiste che hanno accompagnato la 
difficile costruzione di un senso comune di appartenenza italiana ed europea;

Considerato   che  l’Amministrazione  Comunale  intende proporre  alle  scuole,  in  continuità  e  in 
sintonia con le indicazioni provenienti dal MIUR, un percorso per approfondire alcuni articoli della 
Costituzione Italiana; 

Considerato  inoltre  che appare  indispensabile,  in  un  momento  di  indebolimento  dei  riferimenti 
comuni, individuare cornici  transtoriche, in grado di partire dai  contesti  per creare occasioni di  
riflessione sui  valori  fondamentali  dell’agire  umano, identificabili  attraverso una serie di  parole 
chiave: differenze, diritti, responsabilità, identità, appartenenza, partecipazione

Ritenuto  di  particolare  utilità  creare  un  percorso  formativo  sulla  conoscenza  storica  del  nostro 
Paese, sul rispetto delle regole e della legalità, favorire una riflessione sui temi dell’integrazione, 
delle  diversità  e  dei  diritti  e  doveri  presenti  nella  nostra  Costituzione  e  coinvolgere  in  questo 
percorso di riflessione gli studenti delle scuole primarie e secondarie di 1° grado, dell’Istituto Astori 
e del Liceo “Berto” del Comune di Mogliano Veneto, assieme ai docenti e alle loro famiglie.

Ritenuto opportuno individuare un soggetto capofila che  provveda:

• alla  gestione  complessiva  delle  procedure  per  l’affidamento  degli  incarichi  ai 
formatori  e  agli  esperti  in  materia,  alla  stipula  dei  contratti,  al  pagamento  dei 
corrispettivi pattuiti;

• a sostenere tutti i costi per la realizzazione e l’organizzazione degli incontri formativi 
dedicati agli alunni e ai docenti di tutti gli Istituti; 

• a  sostenere  tutti  i  costi  per  l’acquisto  di  materiali  utili  alla  realizzazione  delle 
progettualità inerential tema di tutti gli istituti;
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Ottenuta la disponibilità del Liceo Berto di potersi occupare della gestione delle procedure inerenti 
gli eventi da realizzare all'interno del progetto "Calendario Civile e Costituzione" (vedasi allegato 1 
alla presente) per tutti gli istituti aderenti alla convenzione;

Considerato che è intenzione dell'Amministrazione comunale cofinanziare tale progetto, vista la sua 
importanza dal punto di vista formativo ed educativo;

Considerato quindi di prevedere, a parziale copertura degli eventi in programma entro dicembre 
2018, un contributo di Euro  2.500,00 nell'attesa di definire la programmazione per il 2019 e di  
decidere quindi il relativo sostegno economico in funzione delle risorse disponibili;

Considerato  che  attraverso  lo  sviluppo  di  una  maggiore  consapevolezza  civica  sarà  più  facile 
garantire  un  futuro  di  cittadini  maggiormente  responsabili  e  capaci  di  impegnarsi  per  il  bene 
comune;

Ritenuto quindi  opportuno stipulare  un accordo tra  gli  Istituti  Comprensivi  “N. Mandela”,  “M. 
Minerbi”, il Liceo “Berto”, l’Istituto Astori e il Comune di Mogliano Veneto al fine di favorire la 
collaborazione  organizzativa  e  il  confronto  nella  progettazione  sulle  tematiche  considerate 
prioritarie per la comunità educativa;

Ritenuto quindi di procedere ad approvare una  bozza di convenzione riferita all'anno 2018 fra i 
diversi soggetti coinvolti attivamente nell'esperienza, che risulta parte integrante e sostanziale del 
seguente atto (allegato2)

Dato  atto  che,  ai  sensi  dell'art.  147  bis,  comma 1  del  D.lgs  n.  267/2000  e  art.  3  del  vigente 
regolamento dei controlli interni, sul presente provvedimento è stato rilasciato il parere di regolarità 
tecnica attestante  la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa;

Dato  atto  che,  ai  sensi  dell'art.  147  bis,  comma 1  del  D.lgs  n.  267/2000  e  art.  3  del  vigente 
regolamento sui controlli interni, sul presente provvedimento è stato rilasciato il parere di regolarità 
contabile;

Con voti unanimi favorevoli espressi nelle forme di legge;

D E L I B E R A

1) Di approvare il progetto "Calendario Civile e Costituzione" quale percorso formativo sulla 
conoscenza storica del nostro Paese, sul rispetto delle regole e della legalità, atto a favorire 
una riflessione sui temi dell’integrazione, delle diversità e dei diritti e doveri presenti nella 
nostra Costituzione;

2) Di approvare il Calendario civile e gli articoli della Costituzione che verranno trattati dagli 
studenti all'interno del percorso individuato dal relativo progetto (allegato 1);

3) Di approvare la convenzione relativa all'anno 2018, allegato 2 al presente atto, tra gli Istituti 
Comprensivi “N. Mandela”, “M. Minerbi”, il Liceo “Berto”, l’Istituto Astori e il Comune di 
Mogliano Veneto  al  fine  di  favorire  la  collaborazione  organizzativa  e  il  confronto nella 
progettazione sulle tematiche considerate prioritarie per la comunità educativa;

4) Di concedere conseguentemente, un contributo pari ad euro 2.500,00 quale sostegno alle 
attività previste nell'anno 2018  a valere sul cap. 9135 art. 252 “contributi per progetti in  
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ambito scolastico” del bilancio 2018, a favore del Liceo Berto di Mogliano Veneto C.F. 
0021840261 con sede in via Barbiero 82, nell'attesa di definire la programmazione per il 
2019  e  di  decidere  quindi  il  relativo  sostegno  economico  in  funzione  delle  risorse 
disponibili;

5) Di incaricare il Dirigente del III Settore dell'adozione degli atti necessari a dare compimento 
al presente deliberato;

6) Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile avendo la successiva e 
separata votazione eseguita in merito, dato esito unanime e favorevole.
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OGGETTO: Adesione al Progetto "Calendario Civile e Costituzione". Approvazione bozza di 
convenzione 2018.

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA
(Artt. 49 e 147-bis del Decreto Legislativo 18 Agosto 2000 n. 267 e s.m.i.) 

Il sottoscritto Dirigente Dott. Roberto Comis del Comune di Mogliano Veneto;

Vista la proposta di deliberazione dell’Ufficio Servizi Scolastici da sottoporre all’approvazione 
della Giunta Comunale / del Consiglio Comunale;

Esperita l’istruttoria di competenza.

Sotto la propria personale responsabilità.

Visto l’art. 49 del D.Lgs. 267/2000;

Visto l’art. 147 bis del D.Lgs. 267/2000;

Visto il vigente Regolamento di Contabilità e dei controlli interni;

ESPRIME

Parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza della 
azione amministrativa della sopra indicata proposta di deliberazione.

Lì, 26 ottobre   2018 

Il Dirigente di Settore
  Dott. Roberto Comis

Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005
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OGGETTO: Adesione al Progetto "Calendario Civile e Costituzione". Approvazione bozza di 
convenzione 2018.

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 
(Artt. 49 e 147-bis del Decreto Legislativo 18 Agosto 2000 n. 267 e s.m.i.)

Il sottoscritto Dott.ssa Rita Corbanese nella sua qualità di Responsabile del Servizio Finanziario del 
Comune di Mogliano Veneto.

Vista la proposta di deliberazione da sottoporre all’approvazione della Giunta Comunale;

Vista la disponibilità del cap.  del Bilancio 2018;

Esperita l’istruttoria di competenza.

Sotto la propria personale responsabilità;

Visto l’art. 49 del D.Lgs. 267/2000;

Visto l’art 147 bis del D.Lgs. 267/2000;

Visto il vigente Regolamento di Contabilità e dei controlli interni;

ESPRIME

Parere favorevole sotto il profilo contabile della sopra indicata proposta di deliberazione.

Lì, 26 ottobre   2018

Il Responsabile del Servizio Finanziario
  Dott.ssa Rita Corbanese

Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
    Arena  Carola

Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005
   Greggio Dott.ssa Luisa

Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005
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